

全国农村电影放映 “主题聚焦”活动昨启动



图为启动仪式现场。

(方其军 摄)

本报讯(记者南华 通讯员戴云华 方璐)昨晚,由国家新闻出版广电总局电影局、浙江省新闻出版广电局、宁波市人民政府联合主办的“小康中国、富美乡村”农村电影放映“主题聚焦”活动启动仪式在革命老区余姚梁弄镇横坎头村举行。

距离中国2020年实现全面小康还有5年时间,为助力农村全面小康,国家新闻出版广电总局电影局提出面向2020年开展农村电影放映“主题聚焦”活动。活动总的主题是“小康中国、富美

乡村”。

据记者了解,从明年1月份开始,国家新闻出版广电总局电影局将根据党和国家的重大安排部署,每半年确定一个放映主题来重点推荐放映影片,使之成为农村电影放映的一个品牌。明年起,将精选100部优秀国产影片投入全国农村市场放映。此举旨在用电影文化助推美丽中国建设,用电影的艺术表现方式唱响主旋律、弘扬真善美、传播正能量、树立新风尚,让电影惠民政策在农村全面开花结果。

中国足协执委于洪臣: 力争出线的目标决不放弃

据新华社塔什干10月11日电(记者岳东兴 沙达提)中国足协执委、前方带队的团长于洪臣11日在赛后表示,对于主教练高洪波的辞职感到既突然也正常。足协下一步将立即启动相应程序,对于后6场比赛的备战、保障也会一如既往地全力以赴,决不会放弃冲击世界杯出线权的目标。

中国男足当晚以0:2不敌乌兹别克斯坦,吃到本届12强赛上的第三场败仗后,主教练高洪波立即在赛后宣布辞职。他说:“昨天晚上和中国足协领导有过很深入的交流,协会领导也认为目前中国男足存在的问题,应该由你主教练来承担,我明白这个意思。”

对于赛前的这次交流,于洪臣

做了介绍。他说,当时交流只是协会听教练团队通报一下当天的一个参赛方案。“大家沟通的是国家队的责任问题,协会承担什么责任,主教练承担什么责任,其他方面承担什么责任,这是责权都要分清的。没有谈到下课的问题。实际以前也都有,大家在责权利上更明晰一下。”

展望接下来的比赛,于洪臣说:“大家都关心出线,我想从一开始打第一场比赛,我们整个团队,目标就是全力以赴去争取出线,这是不变的。还有6场比赛,我们还是全力以赴,这是我们难得的机会,决不能放弃。整个队伍要把自己的态度和能力,应有水平和精神风貌全部表现出来。”

我市作家浦子 又一部散文集出版

本报讯(记者崔小明 宁海记者站袁信录)日前,浦子的《从莫斯科到斯德哥尔摩》由宁波出版社出版发行,这是浦子继《踏遍苍苔》之后出版的第二部散文集。

据介绍,该书收录了浦子近十年写作的散文四十余篇,分为“道地”“县域”“王土”“环宇”四个篇章。“道地”写的是自身、亲人、家族、道地(院子)和故乡的村庄;“县域”写的是山、水、花、树、美酒、佳果;“王土”“环宇”收录了作者国内外旅游、考察的所见所思。据了

解,该书是作者的心灵史,描述了一个山村孩子成长为作家的心理历程。作者文笔优美,情感真挚,书中不少佳作在《人民日报》《光明日报》和本报刊出。

浦子本名潘家萍,当代作家,中国作协会员,除了两部散文集,还著有长篇小说《王庄三部曲》(《龙窑》《独山》《大中》),小说集《吃晚餐的男子》《浦子短篇小说选》,长篇报告文学《下洋涂上》《脊梁》《东海魂》等。其中,《龙窑》入围第八届茅盾文学奖;《下洋涂上》入围第六届鲁迅文学奖。

我市两位工艺美术大师 作品被国家博物馆收藏

本报讯(通讯员张易)中国国家博物馆“工艺美术双年展参展”作品收藏仪式10日在京举行。

我市象山工艺美术大师张德和创作的竹根雕刻作品《清水芙蓉》、周秉益创作的竹根雕刻作品《清风和韵》被国家博物馆收藏。

本届双年展,中国国家博物馆征集了21位国家级工艺美术大师、非物质文化遗产传承人以及中青年工艺美术家创作的24件精品,涵盖了竹木、漆艺、刺绣、唐卡、陶瓷等工艺门类,代表了中国当代工艺美术的最高水平。

【紧接第1版③】这笔资金主要用于入园企业的房租补贴、公共服务平台建设等。此外,市级园区(市级培育园区)所在地党委、政府还将在资金扶持、土地指标、人才引进、宣传推介、公共服务平台建设等方面予以重点支持。

据了解,市级文化产业园区实行退出机制,对考核不合格,且规定时间内未达到整改要求的园区,给予通报批评、限期整改、取消称号等处理措施,两年内不予受理重

新认定申请。对被取消称号的园区,同时停止其享受有关优惠和扶持政策资格。

有关专家介绍,建设好文化产业园区能够发挥党委、政府在文创产业发展方面的引导作用,为其他类型的文创产业发展提供显著的榜样和示范效应;同时,还能创新文化理念,促进资源整合,实现要素集聚。此外,优秀的文创园区能够成为一座城市的“名片”和品牌,极大提升城市形象。

宁波跑友体验“甬马”赛道 “甬马”公益捐赠仪式举行

本报讯(北仑记者站吕滢婷 金旭孟 通讯员顾霄扬)昨天上午,2016宁波国际马拉松组委会邀请部分跑友体验了本次比赛的赛道。

和去年不同,今年的“甬马”将纳入“现代港口元素”“地方文化元素”和“自然山水元素”等新特色,从中国港口博物馆起跑,途经宁波港、集装箱艺术展、万人沙滩、明月湖、梅山湿地、梅山岛、花海等景点景观,是一个集山、海、湖、湾、海岛、湿地于一体的美丽赛程。

昨天上午,探访组一行驱车抵达中国港口博物馆,这里也是“甬马”全程马拉松的起点和终点,博物馆门口的场地已经平整一新。

据了解,为了提升赛事景观效

果,北仑区大力实施赛道修缮、花海布置及绿化提升工程。截至目前,已完成113万平方米的场地平整,75万平方米的花海花卉播种,17万平方米的道路节点绿化提升以及12.4万平方米的道路维修改造。

被誉为宁波女子马拉松第一人的徐玲君是土生土长的北仑人,她把跑步当作一种业余爱好。徐玲君从2013年至今已参加了10余场全程马拉松,最好成绩是今年3月无锡马拉松的3小时21分02秒。目前,她是宁波市女子全程马拉松最快纪录保持者。“这些年走南闯北跑过很多地方的马拉松,今天感受到了梅山湾的甬马线路,乘车沿途看过赛道,风景真的很好,相信这样山水交融、海风徐徐的赛道会给来自全

世界的跑友留下一个深刻难忘的梅山印象!”体验之后,徐玲君说。

值得注意的是,本次赛事的线路将是中国迄今为止第一个穿越第六代国际集装箱海港航运码头的马拉松线路。当天的体验活动,几名跑友也体验了一番穿越港口龙门吊巨阵的感觉。徐玲君表示,全程马拉松选手经过这里的时候,已经跑了十几公里,是大家劲头最足的时候,港口、龙门吊一定会给国内外跑友带来非同寻常的体验,也会让大家更加兴奋,跑出更好的成绩。

“北仑爱跑部”的跑步群里有800名左右的跑步爱好者,毛宏鸣是其中的一位。“据初步统计,我们此次报名参加‘全马’和‘半马’的就有200多人。”毛宏鸣对这次比赛十分期待。

又讯 2016宁波国际马拉松赛公益捐赠仪式昨天在北仑区行政中心举行。今年“甬马”的独家运营单位中锐体育将捐赠20万元给北仑区红十字会,用于北仑区的慈善事业。同时,宁波国际马拉松承办单位办公室将捐赠10万元给宁波市体育发展基金会,旨在进一步推进宁波体育事业的发展。

据悉,中锐体育还将联合宁波市北仑区慈善总会,在本届“甬马”赛事期间,发起关注自闭症儿童线上公益众筹和赛事装备的公益捐赠活动,邀请所有的马拉松参赛选手及宁波市民“益起跑”,通过赛事平台,为公益事业献出一份爱心。详细信息请关注“甬马”官方网站。

京剧《红鬃烈马》唱响逸夫剧院



本报讯(记者陈青)前天,由上海京剧院和江苏省演艺集团京剧院联袂演出,梅花奖得主、梅派青衣史依弘,国家一级演员、京剧老生名角李军领衔主演的经典传统京剧《红鬃烈马》唱响宁波逸夫剧院,为甬城的京剧迷献上了一场饕餮盛宴。

《红鬃烈马》全剧共13折,讲述了相府之女王宝钏与寒士薛平贵的爱情故事,现一般只演《三击掌》《平贵别窑》《武家坡》《大登殿》四折戏,演出的

后两折戏由史依弘扮演王宝钏,李军扮演薛平贵。史依弘由武旦开蒙,师从著名武旦演员、京剧教育家张美娟以及戏曲声乐专家卢文勤,1999年毕业于首届中国京剧优秀青年演员研究生班。她潜心研究京剧艺术大师梅兰芳所创立的梅派艺术,参与多个京剧新剧目的创作,成为文武兼擅、风格鲜明、具有时代特色的新一代京剧演员。李军出生于梨园世家,1999年毕业于首届中国京剧优秀青年演员研究生班,兼工余、杨两派,2007年成为杨派优秀传人汪正华先生的入室弟子,是当今京剧舞台上影响甚广的中青年老生演员。《红鬃烈马》唱腔优美,情节曲折,史依弘和李军的联袂演出更为其增色不少。

昨晚,宁波逸夫剧院还上演了京剧经典折子戏《十八罗汉收大鹏》《目连救母》《锁麟囊》《坐宫》等。据介绍,这是逸夫剧院“金秋演出季”重头戏之一,也是第三届市民文化艺术节活动之一。



京剧折子戏《十八罗汉收大鹏》演出现场。

(周建平 摄)

一场别开生面的教学观摩课 ——第三届省合唱节合唱指挥大师班教学课见闻

本报记者 崔小明
通讯员 陈敏健

昨天上午,第三届浙江省合唱节合唱指挥大师班在宁波文化广场大剧院举行,来自台北爱乐合唱团的音乐总监、著名青年指挥家古育仲对浙大宁波理工学院心声合唱团的学员进行了教学排练,500多名来自全市文艺战线的学员在现场聆听。

心声合唱团的学员统一身着黑色T恤,齐刷刷站在舞台中央,古育仲穿着浅色西服和牛仔褲,戴着耳麦,一身休闲打扮,站在队伍前面。正在排练的是一首英文歌曲《A fall of snow》。“吸气……这一次

好多了,不过还是有些学员发音不太准确。”古育仲接着带领大家不厌其烦地念单词,一遍又一遍。坐在记者旁边的慈溪阳光实验学校音乐老师张聪颖说,合唱团人数众多,口音各异,准确咬字吐音非常重要,否则合唱的气势就出不来。为了让大家把握好节奏,古育仲带领大家打节拍。“一、二、三,哒哒哒……”观众听到的都是整齐的节拍声,但古育仲却说:“打节拍时,大家都拍对了点,但不够响亮,不够放松。来,像我一样甩开手臂拍。”古育仲做起了示范,学员们跟着打了起来,这时的节拍声又响又脆,场上气氛也轻松了很多。台下的学员有的在用手机录像,有的在做笔记,个个聚精会神。

【紧接第1版①】滨海新城开发建设既是落实国家促进开发区向城市功能转型指导意见的重要举措,也是贯彻市委、市政府战略部署,助推宁波早日跻身全国大城市第一方阵的重要抓手。”市委常委、宁波杭州湾新区党工委书记梁群说。

杭州湾滨海新城位于杭州湾跨海大桥南岸桥址两侧,规划建设面积78平方公里,先行启动建设面积为12.8平方公里,以“出行步行化、理念国际化、生产城镇化、实施可行化”为开发理念,布局三个主题小

镇、三个主题湖、三个主题森林,形成“3+3+3”特色组团,规划建设企业总部、研发中心、文化公园、商业综合体、商务楼宇、高端教育、高端居住、文化娱乐等设施。

据介绍,滨海新城主体功能上,突出“产城人”融合;产业发展上,注重“智慧经济”培育;开发标准上,体现“国际化”理念,致力打造创业创新的梦想家园、流连忘返的旅游小镇和优雅闲适的花园社区,争创21世纪中国样板小城。

目前,滨海新城已有中国移动

随着排练的继续,古育仲又发现了问题:“四个小节能做到不换气,到底好不好呢?”这个问题激起了大家的兴趣。“其实这不能显示唱功,因为最后气量不足,声音肯定会减弱,应该是整个合唱团要分批轮流换气,这样才能保证音量维持一个较高水平。”学员们听了点头赞同。来自鄞州区广德湖小学的音乐老师李沈远既是鄞州区星光合唱团的学员,也是学校童声合唱团的指挥。她说,这个建议对她启发非常大。

一个上午两个多小时的排练教学,古育仲已是汗流浃背,但仍神情并茂,激情澎湃,充分显示了一个音乐家的职业素养,500多名学员非常珍惜来之不易的机会,个个听得

津津有味。来自江北弹吧吧音乐中心的胡晓俊说:“音乐是个很抽象的东西,比如说音色要饱满,但怎样才算饱满,坐而论道,很难讲清楚,但这样的现场教学课就能够生动体现。”

据了解,本次合唱指挥大师班还邀请到中国音乐家协会合唱联盟副主席、国家一级指挥曹丁,浙东艺术学院教授、省合唱协会副理事长陈祥文,德国科隆少年女子合唱团指挥奥利弗·斯拜尔林根等音乐家前来授课。本届合唱指挥大师班是我市全民艺术普及工程内容之一,由省文化馆、省合唱协会主办,市文化馆承办,市合唱协会、市教育局教研室协办。

信息产业园、方太总部基地、新城商务楼宇和滨海小学等项目落户,总投资超70亿元。其中,总投资30亿元的中国移动信息产业园已经开工。

此次集中开工投资最大的项目为方太总部基地,总投资30亿元,将建设成融互联网模式运营、营销、行政、电子商务、呼叫中心、研究开发、文化传播、教育培训、展览展示、生活休闲等功能为一体的综合性总部园区。此外,按国际化标准规划的滨海小学是此次启动建设的重要民生项目,学校总投资约2.345亿元,按60班

(45人/班)六年制标准完全小学建设。另外三个重大基础设施项目为新城金源大道市政工程、杭州湾大道市政工程和滨海六路东段市政工程。

据悉,滨海新城近期还将重点建设200亩规模的商务楼宇项目和500亩规模的方太文化园项目。按照今年9月新区与世界五百强企业上海绿地集团签署的战略合作框架协议,绿地集团将在基础设施、产业投资、地产开发等领域与新区开展全面合作,共同打造产城人高度融合的滨海新城。

快美丽乡村建设等方面取得了明显成效。五年累计服务群众8000余人(次),发放科普宣传资料1万余份,赠送常用药品价值6万余元,进一步提升了九三学社的社会影响力。

九三学社市委注重党派特色,整合组织资源,先后建立了社市委东钱湖社会实践基地、鹿亭乡同心实践基地、“九三讲师团”。引导市委各工作委员会和各基层组织分别建立了樟村医院医疗服务基地、梁弄百果园农林服务基地、北仑爱心超市等各具品牌特色的社会服务基地,获得了良好的社会反响。响应社中央“同心·智力行”号召,赴贵州贫困山区捐献5万元建“宁波九三爱心图书室”。九三学社市委荣获2011—2015年度九三学社全国社会服务先进集体。

体。

优结构提升素质

九三学社市委坚持以思想建设为核心,以组织建设为基础,以制度建设为保障,以机关建设为载体,不断提升各项工作的制度化、规范化、程序化水平,自身建设取得新成绩。

五年来社员综合素质和专业结构进一步优化,目前社员总数1274人,具有高级职称的占67.3%,为民主党派更好地履行职能提供了坚实的保障。

九三学社市委2012年被评为九三学社学习践行社会主义核心价值观价值体系全国先进集体,2013年、2014年连续两年被评为九三学社全国组织建设先进集体。